

* Z českých vlastí *

Vyznamenání Jaroslava Kociana
Jaroslav Kocian u příležitosti svého tournée po Itálii byl účastníkem nejvyššího uznání jako světový umělec tím, že v Janově byl městskou radou pozván, by před nejvyšším posluchačstvem zahrál na obdivuhodný nástroj Paganiniův. Cti té nedostalo se dosud žádnému druhému umělci a jest slavnostní akt tento také zvláštním protokolem sepsán, který v museu Paganiniově pro věčné časy a ku cti národa našeho uložen.

Tragický skon učitele.—Dne 19. m. m. z rána valila se hustá mlha údolím podbrodským, která odpoledne v mraky baliti se počala, z kterých brzy při burácení hromu přival deště a krup na zem padal. Učitel v Neumetelích p. Jindřich Kulhánek, starost jaty o svého synka, o kterém věděl, že nedaleko vesnice u potoka mešká, vzal rychle deštník a šel pro hochy. Již blížil se k stohu, ve kterém hoch schován byl, když zakmitl se blesk a učitel bleskem zasažen, mrtvý k zemi sklul. Hřezou jatý, spěchal hoch domů se zprávou: "Maminko, již nemáme tatínka, mrtvý u mostu leží; prosím Vás, odpusťte mně, že jsem nešel v čas domů. Otec by byl pro mne nešel a nebyl by býval smrti zachráněn." Učitel Kulhánek, jenž tak tragickým způsobem zahynul, byl v celém okolí muž velice oblíbený a vážený.

Kubelík — zlatokopem.—Českým listům se telegrafuje: Jan Kubelík stal se právě majitelem millionových dolů. Koupil ve státě Arizona blíž města Kingmanu na radu zlatokopa Mr. Bruhla 600 hektarů půdy, kde objevena byla obrovská ložiska zlata a mědi. Anglická banka odhadla výnos jedné tuny na 580 dolarů. Znalcí tvrdí, že doly nabyly ceny mnoha millionů dolarů. V Anglii tvoří se velká společnost k okamžitému zahájení těžby.

Smrtný pád strojívedce ve Vídni.—Na městské dráze mezi stanicemi Gersthof a Hernals udal se dne 27. října vzrušující případ. Strojvedce Jiří Nedoma při plné rychlosti vlaku náhle spadl s lokomotivy s výše téměř dvou pater na dlažbu ulice a zůstal na místě mrtev. Vlak jel právě přes viadukt. Topič zastavil ihned vlak, přivolána i ochranná stanice, ale Nedoma byl mrtev. Nejspíše při přehlížení trati nahnul se nad rozevřenou s lokomotivou, ztratil rovnováhu a sřítl se dolů. Obeceno litovalo srdečně muže, jenž starý byl teprve 36 let a zahynul jako oběť svého povolání.

K zatčení muže čtyř žen.—Při oddělení vyhlásil Josef Novák též výslechu 24. září v bezpečnostním úřadu, za nichž uzavřel svou poslední známost s 28letou učitelkou ze Starého města, kterou rovněž poznal i četl za ženu. Seznámil se s ní pomocí insertu v novinách a scházel se s ní deně. Jméno neměla veliké, uspořila si vlastním příjmem 800 kor. Namluvil jí, že je železničním úředníkem a že chce vystěhovati do Ameriky, poněvadž s mu v Čechách nelíbí. Americe má prý známých několik vlivuplných úředníků a žežto sám vládně skrovným jménem, doufal, že si opatří za mořem usšnou existenci. Děvče z počátku zdráhalo se odjetí s ním do Ameriky, ale odpor její svou vlivuplností záhy zlomil. Dozvěděl se také, že by se s ní byl jistě oženil, kdyby nebyl býval zatčen. Jakmile byl by obdržel její věno, odjel by bez váhání do nového světa, poněvadž v Praze necítil se již do-

sti bezpečně. Děvče bylo předvoláno také do bezpečnostního oddělení. Je to děvče hezké a slušné. Měla štěstí, že nestala se další obětí tohoto bezcitného muže.—Jeho první žena Anna Millerova-Nováková, když dověděla se z denních listů o jeho zatčení, nakvap prodala ve Vlašimích všechny své nemovitosti a odjíždí přes Prahu do Ameriky.

Svatováclavské posvícení.—Veselé dny našeho čistě českého posvícení již minuly. Nejen matička Praha stověžatá oděla se pravým rouchem posvícenským, ale i po širých krajích vlasti svatováclavské bujare to hlaholilo veselou "posvícenskou" písničkou. Po celý jindy rok osamělé a omšelé sochy na návších českých dědin, představující patrona a dědice této země, okrášleny byly v těchto dnech květy podzimními a často pokleká u stupňů prostý člověk, jenž šeptá upřímně slova modlitby staročeské: "Nedej zahynouti nám i budoucím!"—Přeblahé časy nastávají doma u krbu, kde starostlivá máť nebo panímáma objevuje se s báječným iriginálem posvícenské husy do zlata upečené. Koncem posvícení bývá "pěkná hodinka," s tancem v hospodě, která, žel, přechásto končí nepěkně krvavým kvasem. Než, nemůže být jinak, a venkovští chasníci tvrdí, že bez několika rozbitých sklenic a hlav nebylo by posvícení posvícením. Mnohým z nich však není věru do žertu. Blíží se den, kdy nastoupiti musí svoji vojenskou službu, a tu nejen bývá smutno v duši odvedeného, ale i v srdci té, která úzkostlivě očekává blížíci se kvapem nešťastný 1. říjen. Taková dva ubozí lidé z pravidla uchýlí se tiše z tanečního reje do koutku hospodské zahrady, kde loučí se v tichém smutku a zármutku, při čemž znova opakují se slova milostné přísahy "až do hrobu tmavého!"—Žel, že často tato "přísaha nováček" nebývá trvalou —

Varují před vystěhováním do Ameriky.—Vystěhovalectví do Ameriky týká se vyhláška e. k. místodržitelství v Čechách, v níž se praví: Dle doslechu hledí v přítomné době agenti vyhláskati dělníky z oboru živnostensko-stavebního v královstvích a zemích na říšské radě zastoupených k vystěhování do Spojených Států Ameriky, zvláště do San Franciska. Ježto takovýmto způsobem dávají se velkému nebezpečství, že bude s nimi jednáno u amerických přistěhovaleckých úřadů jako s dělníky na smlouvu, a že budou od přistání vyloučeni, a kromě toho pro dělníky uvedeného oboru příležitost ku práci ve Spoj. Státech amerických není příznivá varuje ministerstvo vnitřní před tím, aby se dělníci dávali pod záminkou různých slibů vyláskati k stěhování do uvedených míst.

Toto počasi jest velice způsoblivým uvéstí v nepořádek játra. Dr. August Koenig's Hamburger Tropfen jsou právě způsoblivými játra opět k činnosti pobídnouti, ježto je pravidlují a sílí.

Padoucnice
(Fits-Epilepsy)
vyléčena.
"Mohu přesehnout před každým soudcem dokázat, že Dr. Grant máe úplné vyléčení z padoucnice. — Stan. Kzesar, ský, 1832 N. Kimbal Ave., Chicago, Ill."
Jedna láhev na zkoušku zdarma. Udejte věk, pošlete štamplík a pište česky.
Dr. F. E. GRANT,
Z. Ridge Bldg. Kansas City, Mo.

ZDARMA.

LÉK PRO MUŽE ZDARMA.

Tento prostředek léčí slabost mužů slabost následkem syfilis a kapavky. Následující zvláštní nabídku činí tímto čtenářům tohoto vydání Mezinárodního léčebního ústavu v Detroit, Michigan.

Tato společnost zaručuje se zaslání každému zdarma tento svůj proslulý lék pro muže, jehož tělo oslabeno bylo nervovou slabostí, ochablostí, málomocností, nočním vypouštěním, nedostatkem síly, noční ztrátou, ztrátou mužnosti i životní síly.

Tento zázračný lék pošle se Vám bez veškerých výloh, dobře zabalen, bez jakýchkoli poznámky zevně a úplným návodem jak a kdy ho užítí.

Tisíce mužů jest dnes oslabeno na některé části svého těla jakožto následky venerické nemoci. Tyto případy mohou však býti vyléčeny, neboť lék pro muže jest prostředek, který jistě, rychle a úplně vyléčí.

Tímto máte příležitost, poslati si pro tento lék úplně bezplatně a ve Vašem vlastním případě přesvědčíte se o jeho moci a síle ve Vašem vlastním těle.

Léčení tohoto můžete použítí doma ve Vašem vlastním pokoji.

Vše co máte učiniti jest doprati přímo (Mezinárodní léčební ústav) Interstate Remedy Co., 1035 Luck Building, Detroit, Michigan, a tento lék pro muže bude Vám zaslán obrátem pošty dobře zabalen bez jakýchkoli výloh.

Tento prostředek jest úplně zdarma a zaručuje úplné vyléčení Vaší nemoci. Doplatejte pouze Interstate Remedy Co., 1035 Luck Building, Detroit, Mich.

Popisná knížka o South Dakotě.

Nežli učiníte rozvrh své cesty do South Dakoty, vyplatí se vám prohlédnouti si tuto knížku, popisující stát ten, jeho přednosti a výhody, právě vydanou

Chicago, Milwaukee & St. Paul dráhou.

Bude poslána zdarma všem, kdož se o ni zajímají. Poštovní lístek na níže udanou adresu vám ji dostane.

Nedávné prodloužení železnice skrze Lyman Co., South Dakota, poskytuje neobyčejnou příležitost.

Kupte si lístek od vašeho místního jednatele, avšak trvejte na tom, aby vystaven byl na dráhu Chicago, Milwaukee & St. Paul.

F. A. NASH,
General Western Agent.

15 4 Farnan St.,
OMAHA, NEB.

PRAMEN ZDRAVÍ.

Kde naleznou nemocní své uzdravení?



LÉKAŘSKÁ KNIHA VŮDCE KU ZDRAVÍ.

Jste-li nemocní a chcete vědět jakou nemocí jste stíhán dopište si pro tuto knihu, která pojednává o různých nemocích, v níž proslulý prof. Dr. E. C. Collins napsal mnoho dobrých rad ku zachování zdraví. Knihu obdržíte zdarma a potěšíte se, když budete mít užitečnou lékařskou knihu.

Po celé Americe mezi veškerými národy najdete početné lidi, kteří trpí na různé, těžké a zdanlivě nevyléčitelné nemoci, chodili od doktora k doktoru, kupovali různé patentní v novinách a kalendářích vychvalované léky, psali na různé léčební ústavy a nikde nenalezli pomoci, ale všude museli draze zaplatiti, tak, že pouze své peníze ztratili.

DOKTOR NENÍ JAKO DOKTOR, to ať si každý dobře zapamatuje. Jeden studoval mnoho, druhý méně a mnohý pouze pro získání titulu. Tak se stalo, že mnohé léčební ústavy zde v Americe byly založeny lidmi, kteří se starali pouze o peníze nemocných nikoliv o jejich zdraví.

Kam tedy se obrátiti v případě nemoci? Na tuto otázku je lehká a jednoduchá odpověď: Nejlépe učiníte, když se obrátíte s plnou důvěrou na nejstarší a nejspolehlivější léčební ústav a to je:

Dr. Collins N. Y. Medical Institute,
140 W. 34th Street, New York, N. Y.

a dostanete tu nejlepší lékařskou pomoc a nejlepší léky, které nikde jinde nekoupíte. Toto jest jediný, jistý a bezpečný způsob jak možno docílití úplného zdraví. Professor lékař v tomto ústavě proskoumá vaši nemoc dle popisu, a připraví vám léky, které vás jistě uzdraví jako uzdravily tisíce jiných.

Čtete co piší uzdravení lidé o tomto ústavě.

Byl nemocen na ledviny.



Allentown, Pa., 11. Dubna '06.
Milý p. Doktore!
Vaše léky jsem spotřeboval a jsem se úplně uzdravil z bolení v křží a ledvinách. Na důkaz pravdy, zasílám Vám svou podobiznu, že jste mne vyléčil a připojujím těchto několik řádků, které můžete uveřejnit v časopisech, aby krajany v případě nemoci věděli kam se mají obrátiti a pomoci.
Váš oddaný
Jan Tomesch,
321 So. Jordan St., Allentown, Pa.

Trpěl na záduchu (astmu) a bronchitidu.



Jackson, Minn., 4. Května 1906.
Velečtý p. Professore!
Výsledek mého léčení u Vás jest, že se cítím velmi dobře, kašel přestal, bolesti v prsou poměrně a těžká dýchání mne více neobtěžuje. Domníval jsem se, že dostávám současně nebo mi to každý říká kdo mne spatřil. Teď vyhlídám v tváři dobře a moje přátelé se diví, jak jsem se mohl tak brzy uzdravit. Bude Vám povděčný po celý život za vaše vyléčení.
S úctou jsem dobře přejel přítel váš,
Henry Sirový,
Jackson, Minn.

Vyléčená ze žaludeční nemoci.

Velečtý p. Professore!
Nemohu se zdržeti abych Vám nevyjádřila mé nejrůznější díky za vyléčení z těžké choroby „dispepsie“ na kterou jsem byla 3 roky nemocná. Léčila jsem se u mnohých doktorů a lékařů a vše bez úspěchu, až když jsem se k Vám obrátila o pomoc dosahla jsem zdraví. Pozoruhodné je i to, že jsem se v tak krátkém čase uzdravila, i bez osobní prohlídky. Já odporučuji Vás každému, kdo jest nemocen aby se obrátil pouze k Vám o pomoc. S hlubokou úctou
Marie Vatrňalová, New Bury Park, Cal.

Vyléčená z nebezpečné plícní nemoci.



New Rockford, N. Dak., 8. Dubna '06.
Ctělý pane Doktore!
Vědět Vám dávám, že jsem poslední léky od Vás přijala 5. února, které jsem dle návodu užívala. Nepsala jsem hned proto, že jsem chtěla zároveň poslati svoji podobiznu, z které seznáte jak jsem zeslela. Před několika měsíci byla jsem tak nemocná a hubená, že bylo na mně kasty vidět. Ani nevím, jak se Vám mám poděkovat, že jste mne zachránil od jisté smrti. Moji rodiče a já sama neměla žádné nádeje na vyléčení a přece vy jste mne uzdravil. Zůstávám Vám navždy vděčná,
Anežka Dušek, New Rockford, N. Dak.

Trpěl na chronický reumatizmus.



Ctělý pane Professore!
Kladu sobě za povinnost uvědomiti Vás a zároveň Vám poděkovati za dobrodiní, které jste mi prokázal, že jste mně vyléčil z Reumatismu na který jsem trpěl několik roků. Nebýt Vašich léků a dobré rady, jsem přesvědčen, že bych trpěl nadále Reumatizmem. Chvilka p. Bohu všechny bolesti mne opustily a tak veřejně chválím a odporučuji Vás co lékaře, který si toho právem zaslouhuje.
S úctou
Marko Lepetich, Olga, La.

Jako ty tisíce trpících bylo uzdraveno, tak jisto jest, že i vy můžete býti uzdraveni třeba jste bydleli vzdalen na tisíce mil. Všetko co máte učiniti v případě nemoci jest: Vypíšte důkladně svojí nemoc a pošlete dopis na níže uvedenou adresu. Chcete-li obdržeti ty nejlepší léky, které nejsou nikde jinde k dostání a které jsou pro každého zvláště připravované, pište česky na tuto adresu:

Dr. E. C. COLLINS,

MEDICAL INSTITUTE.

140 West 34th St.,

New York, N. Y.

Úřední hodiny ve všední dny od 10 hod. ráno do 5 hod. odpo. V neděli od 10 hod. do 1 hod. odpo.